烟花照筒。这种成果的影響

夜不眠,逆行者们护卫城市







警方供图

10月30日至10月31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的相关人员在离园前连夜接受排查

□记者 陈颖婷 翟梦丽 见习记者 陈友敏

10月31日,上海迪士尼乐园为期四天的狂欢日特别版烟花秀正待上演最后的高潮,乐园内外正欣赏着巡游活动的游客们也翘首以待,此时却忽然出现了很多穿着"大白"服的医护人员。不久,上海迪士尼度假区发布通告,为配合新冠肺炎疫情排查,上海迪士尼乐园和迪士尼小镇从即刻起停止游客进入。所有已在乐园的游客在离园时需要在出口处接受核酸检测,并遵循疾控中心的要求间隔24小时后再做一次核酸检测。

消息一出,上海各部门应声而动。以漫天烟火为背景,医护人员在临时搭建的采样台检测核酸,民警、安保人员筑起秩序维护线,游客有序排队配合采样……大家都在做着各自的事情,无论是娱乐,还是工作;无论是生活,还是防疫,好像都没有耽搁。

昨日8时许,上海发布消息:乐园和小镇33863名相关人员核酸检测结果均为阴性。这份"全阴"的结果,来自上海防疫的"速度与效率",更来自彻夜无眠的应急采样人、公安民警、乐园保安、公交司机,以及每一位积极配合的游客。

"上海速度",让人放心

10月31日一早,游客姚女士和朋友结伴进 人了迪士尼乐园,沉浸在与玲娜贝儿开心互动 中的她怎么也不会想到,傍晚时分的一纸"协查 函"将会打破这份平和的喜悦。

"刚刚知道迪士尼配合疫情排查,停止游客进入的时候,我们还有点慌张,但随着'大白'还有民警的陆续人园,我相信有'上海速度'在,不用担心。来都来了,不如相信上海这座城市的力量,继续等待之后的烟花秀。"姚女士告诉记者。

等待烟花秀期间,姚女士于18点20分来

到园内的餐厅借充电宝, "和我们有着相同目的的游客很多,现场的充电宝有点供不应求,好在工作人员很快补充了充足的充电宝,确保满足游客需求。"

看完第一场魅影秀,姚女士和同伴加入了 乐园门口核酸检测的大部队,从 19:30 到 21: 40,排队两小时后,姚女士终于顺利做完核酸 检测。"等待核酸检测的过程有些漫长,不过 等待期间,眼前是反派魅影秀,耳边是万圣节 主题音乐,园内部分设施仍然开放,一切就和 往常一样。"

"抗疫老兵",逆行入园

记者从上海市卫健委获悉,10月31日晚,浦东、黄浦、徐汇、静安四个区共组织近600人采样队伍奔赴迪士尼。

10月31日下午3点20分,复旦大学附属浦东医院"应急采样群"弹出一条新消息: 需派出30个人前往迪士尼应急采样。

该院护理部副主任瞿海红告诉记者,"我们已经习惯了应急采样任务,在收到消息第一时间,我就立刻行动,召集应急采样团队成员。"

在接到通知后,团队成员按照明确的个人 分工,有条不紊做好应急采样前期准备工作。 "比如,内科护士长负责防护物资准备,手术 室的护士长则负责备好足量采样管。"瞿海红 补充道,"各司其职,才能确保有条不紊。"

5 点不到,来自浦东医院的 34 人小队顺利抵达园区。据瞿海红介绍,抵达迪士尼后,小组成员立即按照园区内工作人员分派引导,落实点位,设置人员流通通道。2 人一台分成15 个检测台,不耽搁一分钟,高效采样即刻自动。

业。 此次在迪士尼的应急采样还与以往有诸多 不同。"考虑到迪士尼园区内可能会有外籍游客以及台湾同胞,由于他们无法登录健康云,所以在抵达园区后,我们就专门开辟了绿色通道,手动输入人员信息。此外,乐园内还有很多小朋友,核酸采样过程中,鼻咽拭子相较于口咽拭子不适感会更强,孩子可能会哭闹。因此,在给小朋友采样时,我们都会夸他们'宝宝真乖',连哄带逗,顺利完成采样。"

傍晚抵达迪士尼来不及吃上一口饭,直至 深夜 10 时,浦东医院派出第二批 15 人,替换下首批 15 人,大伙儿才能轮流吃口饭垫垫肚子。凌晨 2 点 20 分,除了驻守在园区内的采样人员,浦东医院采样队最后一批撤离,等到收拾好医疗废弃物,出发折回,返回医院时已是凌晨 4 点左右。瞿海红告诉记者,从进入园区,到返回医院,浦东医院 15 台采样台完成采样量 3870 人。

彻夜未眠的瞿海红面对应急采样早已习惯,"一切不过是我们医护人员应尽的职责,我们所有人都热切期盼用我们的工作,守护城市安全!"

民警保安,护卫秩序

"我们在 31 日傍晚 6 点前接到通知,要在迪士尼乐园开展核酸检测。" 说起当时的紧迫,浦东公安分局国际旅游度假区公安处副处长金剑锋表示,在接到相关通知后,公安处立即召集周末在岗值守的警力赶赴迪士尼乐园及小镇维持秩序。考虑到乐园内外聚集的大量游客,浦东警方立即调集周边单位警力赶赴支援,"很多民警从家里赶回工作岗位,调来现场维持秩序。"金剑锋说。

面对乐园正门检票广场逐渐聚集的庞大队伍,浦东警方采取措施通过设置截流线,并协调管理方工作人员引导游客分批进入检测点,指导游客打开健康云预约核酸检测,加快流转速度。负责迪士尼安保的上海三毛保安、上海安琦保安的保安队员们在接到紧急人园保障的通知后,也迅速集结,逆行人园,配合民警和有关单位做好秩序维护和区域管控,保障游客核酸检测工作有序开展。

考虑到游客中有老人及孕妇等特殊人群,现场特地开辟了专供特殊人群使用的绿色通道。在游客有序离开的同时,迪士尼乐园根据警方建议依然进行了烟花燃放等表演活动缓和情绪,辅助分流避免游客在乐园出人口的扎堆聚集。

"砰!砰!砰!"紧张的检测氛围中,绚丽的烟花突然占据了夜空,所有人都抬起头迷醉在这片刻的盛景中。此时,跟随着大家的目光正在现场值守的公安处民警顾峥也抬起头来,"就像视频里面说的'一次比较浪漫的核酸检测',也有很多游客等在原地观赏烟花的演出。"这一刻他身上的疲惫仿佛消失了,虽然没来得及吃晚饭,一直忙到现在,但此时一切的付出都已有所回报。

顾峥表示,当晚所有的游客核酸检测完成以后,迪士尼的工作人员紧接着做核酸检测。民警们等现场所有工作人员做完核酸检测以后才撤离。而这时天空已经微微泛白。

220 辆接驳车,顺利疏散

根据市交通主管部门统一部署,10月31日晚上8时15分起,地铁11号线迪士尼站暂停营运服务。在浦东公交统一部署下,多家公交部门一共出动了220辆公交车响应接驳预案,运送大客流。浦东新区金高公共交通有限公司的驾驶员史海洪是当晚在迪士尼接驳的"第一人",晚上8点多,他开车将第一波游客疏散至龙阳路交通枢纽。

"晚上7点不到,我快要开到终点站时,接到公司的通知,让我立刻去迪士尼。"驾驶室的电子显示屏上,出现了一行字:行程结束后请立即驾车到迪士尼西公交枢纽站待命。彼时,一直在开车的史海洪并不知道,迪士尼究竟发生了什么。7点一刻左右,史海洪开车赶到,那儿已经聚集了不少驾驶员,议论声中史海洪才知道,迪士尼需要立刻进行排查。

从8时15分开始,随着第一批完成核酸检测的游客走出园区,疏散工作正式启动,做好防护的史海洪第一个准备出发。"游客虽然都戴着口罩,但还是能感受到他们有点紧张不安。"队伍很长,但在现场管理人员的指引下,游客们秩序井然。"大家上车往里走,握好扶手,注意全程佩戴好口罩。"在游客上车过程中,史海洪一直不停提醒他们做好个人防疫。

人一上满,史海洪立刻出发,不到30分钟,

顺利抵达龙阳路交通枢纽。 游客疏散完成后,史海洪的任务还没有 完成,按照防疫规定,迪士尼内部工作人员 需要在完成核酸检验后进行定点隔离观察, 11月1日凌晨4点多,史海洪将忙碌了一 整夜的迪士尼工作人员送到隔离点。"他们 都快累瘫了,真不容易!"事实上,史海洪 一晚上也就在调度室里眯了一小会儿。5点 半,史海洪结束了一整夜的任务,把车开回 公司消毒,随后自己又赶往医院做核酸检 测,等到一切结束回到家,已经是上午9

"作为一个党员,关键时刻要贡献自己的力量!"参与了这"惊心动魄"一夜的史海洪是上海"速度"、上海"温度"的贡献者,他也忍不住为上海防疫点赞。

夜空中,烟花正清冷绽放,民警和医护人员逆行人园,投入紧张有序的核酸检测工作,游客们有序配合排队接受检测。在现场观看烟火秀的市民汤先生不无感慨地说:"在这璀璨的烟火下,一切都是那么有序、迅速,民警和医护人员的点滴无私付出,只是为了让这个城市和经过这个城市的人们生活更美好。感谢所有为我们负重前行的人,上海这座城市的速度和温度让人印象深刻!"